### 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 坚守党员干部行为规范的铁规矩、硬杠杠

深入贯彻中央八项规定 精神的重要意义

密切党同人民群众血肉联系的必 然要求

人民群众是历史的创造者,是党 执政的最大底气。党的作风直接关系 到党在人民群众心中的形象,影响着 党群干群关系。在中央八项规定出台 前,部分党员干部存在形式主义、官僚 主义、享乐主义和奢靡之风等不良作 风,严重脱离群众,损害了群众利益, 破坏了党同人民群众的血肉联系。中 央八项规定的实施,从群众最关心、最 直接、最现实的利益问题入手,要求党 员干部深入基层调研、精简会议文件、 厉行勤俭节约等,切实减轻了群众负 担,让群众真切感受到党在为他们办 实事、解难题,从而增强了群众对党的 信任和拥护,密切了党同人民群众的

#### 推进全面从严治党的重要切入点

全面从严治党是党的十八大以来 党中央作出的重大战略部署。中央八项 规定作为新时代全面从严治党的开篇 之作,以小切口实现了大突破。它从作 风建设这个基础性问题抓起,以作风正 党风、以党风赢民心。通过严格执行中 央八项规定,严肃查处违规违纪行为, 对党员干部起到了强大的震慑作用,促 使党员干部自觉遵守党的纪律和规矩, 规范自身行为。同时,中央八项规定的 落实推动了党内各项制度的完善和执 行,如《党政机关厉行节约反对浪费条

2012年12月4日,党的十八大闭幕后不久,十八届中央政治局审议 通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。这短短600余字的规 定,犹如一声惊雷,掀起了一场深刻的作风之变,为党员干部的行为规范 立下了铁规矩、硬杠杠。此后,党始终将中央八项规定作为作风建设的重 要抓手,持续发力,推动党风政风焕然一新、社风民风持续向好。新时代 新征程,深入贯彻中央八项规定精神,对于巩固党的执政基础、提升党的 执政能力、推进中国式现代化建设具有不可估量的价值,必须长期坚守。

例》《党政机关国内公务接待管理规定》 等配套制度的出台,进一步扎牢了制度 笼子,为全面从严治党提供了有力的制 度支撑,成为全面从严治党不断向纵深 推进的重要切入点和突破口。

### 营造风清气正政治生态的关键

良好的政治生态是党和国家事业 发展的重要保障。中央八项规定坚决反 对特权思想和特权行为,整治"舌尖上 的浪费""会所中的歪风""车轮上的铺 张"等不良现象,刹住了一些长期没有 刹住的歪风,纠治了一些多年难除的顽 瘴痼疾。在严格的纪律约束下,党员干 部逐渐摒弃了不良作风,形成了清正廉 洁、务实为民的工作作风和价值取向。 这种积极向上的风气在党内不断传播 和扩散,带动整个政治生态持续好转, 为党和国家事业发展营造了风清气正 的政治环境,为各项工作的顺利开展提 供了坚实的政治保障。

#### 深入贯彻中央八项规定 精神的有效路径

强化思想教育,提高政治站位

思想是行动的先导,深入贯彻中 央八项规定精神首先要从思想教育入 手。通过开展专题培训、集中学习、个 人自学等多种形式,组织党员干部深 入学习习近平总书记关于加强党的作 风建设的重要论述,深刻领会中央八 项规定精神的重大意义和丰富内涵。 引导党员干部提高政治站位,将中央 八项规定精神内化于心、外化于行。例 如,定期举办学习讲座,邀请专家学者 解读中央八项规定精神及相关政策法 规;开展主题党日活动,组织党员干部 围绕深入贯彻中央八项规定精神进行 交流讨论,分享学习心得和工作实践 经验,通过思想碰撞,进一步加深对中 央八项规定精神的理解和认识,激发 党员干部加强作风建设的自觉性和主 动性

#### 完善制度建设,构建长效机制

制度具有根本性、稳定性和长期 性。为确保中央八项规定精神得到长 期有效贯彻落实,必须加强制度建设, 构建长效机制。一方面,要进一步完善 相关制度规定,根据新形势新任务新 要求,对中央八项规定及其实施细则 进行细化和补充,增强制度的针对性 和可操作性。例如,在公务接待制度 中,明确接待标准、审批流程、监督方 式等具体内容,使制度更加严谨细致。 另一方面,要加强制度执行的监督检 查,建立健全监督检查机制,对违反中 央八项规定精神的行为进行严肃查处 和问责。同时,加强对制度执行情况的 评估和反馈,及时发现制度执行过程 中存在的问题,对制度进行调整和完 善,确保制度的权威性和有效性,使中 央八项规定精神在完善的制度保障下 得以长期贯彻执行。

#### 加强监督执纪,严肃追责问责

强有力的监督执纪是深入贯彻中 央八项规定精神的重要保障。要整合纪 律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督 等力量,形成全方位,多层次的监督体 系,对党员干部贯彻执行中央八项规定 及其实施细则的情况进行常态化监督 检查。创新监督方式,充分利用信息化 手段,如大数据分析、网络举报平台等, 拓宽监督渠道,提高监督效率。对于违 反中央八项规定精神的突出问题,要坚 持露头就打、绝不姑息,严肃追究相关 人员的责任,并及时通报曝光典型案 例,发挥警示震慑作用。在监督执纪过 程中,要坚持实事求是,精准运用监督 执纪"四种形态",做到宽严相济,既对 严重违纪违法行为进行严肃查处,又注 重对轻微违纪问题的及时纠正和教育 引导,确保中央八项规定及其实施细则 得到严格执行,维护党的纪律的严

(作者系西海岸新区工委党校高级 讲师)

## 领导干部带好头是无声的示范

党风廉政建设,关键在领导干部, 改进作风必须自上而下、以上率下。在 深入贯彻中央八项规定精神学习教育 活动中,要坚决防止"上面生病,下面吃 药"等形式主义敷衍应对,务必把领导 干部这个"关键少数"切实摆进去。

领导干部既是学习教育的组织者、 推进者、监督者,更是带头参与者。这个 带头,是具体的而不是抽象的、全面的 而不是有选择的、一以贯之的而不是虎 头蛇尾的。这个带头,意味着既要高度 重视,更要躬身入局:既要发文表态,更 要行动落实。领导干部真正带头听取意 见,带头查找问题,带头开展批评与自 我批评,带头进行整改,是确保学习教 育出成果、结硕果的重要措施和抓手。

领导干部带头,首先体现在自觉同 特权思想和特权现象作斗争。特权是一 种危害极大的腐蚀剂,是最大的不公。 领导干部须高度警惕和杜绝侥幸、麻 痹、从众、失衡等错误心态,时刻校准人 生坐标、守牢思想防线,不仅应"内无妄 思,外无妄动",更要习惯在受监督和约 束的环境中工作生活。

领导干部带头,摆正公私关系是题 中之义。有的领导干部没有把党和人民 交给他的权力当作沉甸甸的责任,而是 看作私人财产。对于这种倾向,必须有 病就治、常抓常治。领导干部,只有一心 为公、事事出于公心,才能有正确的是 非观、义利观、权力观、事业观,才能把 群众装在心里,才能坦荡做人、谨慎用 权,才能给普通党员树立鲜明而正确的 立场导向。

领导干部带头,还体现在冲在前、 干在先。人不率则不从,身不先则不信。 "给我上"和"跟我上",一字之差,效果却 天壤之别。领导干部要以学习教育为契 机,检身正己、律心律行,心无旁骛地投 入到工作、深入到基层一线、融入到群 众当中,以钉钉子精神抓好改革落实, 敢抓善管急事难事复杂事,实打实办好 为民事,守住兜牢"针尖"般的小事

领导干部有决心,党员就会有信 心;领导干部做榜样,群众就会自觉跟 上。无声的示范,就是最有力的表率!

(据新华社)

### 严惩风腐交织问题

正风、肃纪、反腐三者相辅相成,缺 一不可。要把正风肃纪反腐贯通起来, 以"同查"严惩风腐交织问题,以"同治' 铲除风腐共性根源,引导广大党员干部 自觉遵规守纪、大胆干事创业,坚定推 进党的自我革命,让中央八项规定精神 更加深入人心,让党永葆健康活力。

风腐问题互为表里、同源共流。 正之风是滋生腐败的温床,腐败往往始 于作风失守。大量案例警示,不少党员 干部从"吃顿饭""喝瓶酒""收张卡"开

始,逐步堕向腐败的深渊。歪风邪气会 加剧腐败蔓延,甚至带坏一地一域风 气,形成恶性循环。正风,就是要以"抓 早抓小"的警觉,防微杜渐,让不良风气 失去土壤、失去通道、失去市场。

纪律是管党治党的"戒尺",是阻隔 风腐问题的"防火墙"。开展深入贯彻中 央八项规定精神学习教育,推进作风建 设,揪的是歪风邪气,打的是腐败行为。 不论是党员干部个人,还是单位集体,纪 律意识不严、存在侥幸心理,风腐问题就

## 铲除风腐共性根源

会抬头。遵章守纪不能止步于学一学、 听一听、看一看,必须严明红线,加强政 治监督,强化刚性约束,让广大党员干部 知敬畏、存戒惧、守底线。用纪律利剑切 断"由风及腐"的传导链条,筑牢防线。

深入贯彻中央八项规定精神学习教 育过程中,对作风、纪律、腐败问题要同查 同治,做好统筹文章。既要对"由风及 腐",来一场作风大检验,从依旧不收敛、 不收手的顶风违纪行为中,深挖利益链 条, 查处腐败行为: 也要"以腐纠风", 坚持

有腐必反、有含必肃,坚持无禁区、全覆 盖、零容忍,"老虎""苍蝇"一起打,对腐败 现象持续保持高压态势,形成有力震慑。

正风"筑堤",以优良作风作引领;肃 纪"固坝",以严明纪律强保障;反腐"清 淤",以反腐惩恶清障碍……广大党员 干部要树立整体思维、强化系统观念, 让中央八项规定精神涤荡歪风邪气,让 风腐问题无处遁形,以风清气正的政治 生态,护航中国式现代化建设新征程。

(据新华社)

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

明日天气: 晴 10℃~22℃ 北风4~5级转3~4级

